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ПРОБЛЕМИ І ПЕРСПЕКТИВИ ВИКЛАДАННЯ ГЕОЛОГІЧНИХ 

ДИСЦИПЛІН НА ГЕОГРАФІЧНИХ ФАКУЛЬТЕТАХ 

 

Геологія – це не одна наука, а комплекс наук про Землю, з досить великим 

списком розділів, котрі досліджують нашу планету. Зокрема її будову, склад та 

історію. Вони мають важливе значення  для людства, адже вивчення внутрішньої 

будови нашої планети це важливий чинник сталого розвитку. Та щоб ефективно 

досліджувати і використовувати ресурси Землі, в тому числі мінерально-сировинну 

базу України, в першу чергу потрібні спеціалісти, яких готують на геологічних та 

географічних факультетах. Враховуючи різне призначення геологів та географів, 

викладання геології на географічних факультетах має свої особливості.  

 Географи не використовують різноманітні фізико-хімічні методи 

дослідження мінеральної речовини, тому вони повинні вміти діагностувати 

мінерали та гірські породи макроскопічно [4, 5, 8]. Географ повинен працювати не 

тільки з географічними, але і з геологічними картами [6]. Також важливо розуміти 

хімічні та фізичні процеси які відбуваютьмся у геосферах [2, 3, 7, 8]. 

 Головними проблемами викладання геології на географічних факультетах є 

недостатнє фінансування та недостатня кількість виділиних годин [10]. Дуже часто 

ці проблеми виникають паралельно один одного, а з урахуванням нинішньої 

ситуації в Україні ці проблеми нікуди не зникли, а й навпаки перешкод стало ще 

більше. Спочатку пандемія, а потім війна кинули нові виклики освіті, зокрема 
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вимушений перехід на дистанційне навчання. Різноманітні онлайн - ресурси 

підвищують ефективність навчального процесу, якщо їх використовувати 

паралельно з очним навчанням. Однак слід враховувати що не всі заняття можна 

переводити на дистанційну форму, зокрема неможливо дистанційно навчитися 

діагностувати мінерали та гірські породи [9]. 

 Фінансова проблема полягає в тому, що матеріальна база застаріла, частина 

обладнання  несправне, відсутнє, об’єкти вивчення відсутні або наявні в 

недостатній кількості для їх ефективного дослідження студентами. З цією 

проблемою частково пов’язаний ще один важливий чинник, з війною стало 

небезпечно організовувати виїздні практики до мість де можна на власні очі 

побачити і дослідити печери, кар’єри, шахти та багато інших речей пов’язаних з 

дослідженням земних надр. Тому часто практику приходиться проводити тільки на 

ближніх об’єктах [1]. 

Ще один важливий чинник це час. Оскільки геологія та її супутні науки досить 

цікавий але водночас складний предмет, для їх вивчення потрібно більше 

академічних годин ніж виділено на даний момент. До прикладу у Волинському 

національному університеті імені Лесі Українки, де для  спеціальності 014.07 

Середня освіта (Географія), на дану галузь знань відведено лише один семестр на 

всі види робіт, що є однозначно мало для вивчення базового матеріалу на хорошому 

рівні. Так курс Геологія загальна та історична об’єднаний в один предмет з курсом 

Хімія та фізика геосфер,  притому кількісь аудиторних годин в цьому об’єднанаму 

курсі навіть менша ніж в курсі  Геологія загальна та історична, який читається на 

спеціальностях спеціальності 106 Географія та 103 Науки про Землю. Хоч 

очевидно, що знання з геології вчителю географії потрібні не менше ніж географу-

виробничнику чи фахівцю з гідрології. Для порівняння у Луцькому державному 

педінституті імені Лесі Українки, на природничо-географічному факультеті, який 

готував вчителів географії та біології на курс Геології виділяли три семестри. 
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 Отже, враховуючи наявні проблеми можна з впевненість сказати що на даний 

момент для розвитку геологічних наук потрібно докласти більше зусиль та ресурсів. 

Та з урахуванням нинішньої ситуації це зробити складно. Тим не менше, 

враховуючи важливість видобутку корисних копалин для відновлення економіки 

України після війни, а також відсутність у середній школі предмету Геологія, 

необхідно приділяти більше уваги у вивченні геологічних дисциплін для підготовки 

географів і вчителів географії зокрема. 
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